

博山将团购网站关进“笼子”

网站信息建档管理,利于工商提前发现违法行为

本报3月28日讯(记者 张汝树 通讯员 王成刚 尹作江) 28日,记者从博山工商分局网络监管中心了解到,涉及博山地区的5家团购网站和发起网上团购活动的22家本地商家已经在工商部门完成相关的信息采集工作,以利于工商执法人员开展网上巡查。

据了解,为强化对网络团

购领域监管力度,2012年,博山工商分局制定出台了《网络团购监管制度》,加强对团购经营主体管理,对博山区团购网站进行信息采集。

规定要求,在团购活动上线之前,团购组织方应将团购资质、团购内容等信息报送到博山工商分局网络监管中心建档。通过填写《网络团购信

息采集表》,对辖区内团购网站的网站名称、网络交易事项、CIP备案号等基本信息,进行采集、审核、建档。统一制作《网络团购自律承诺书》,要求团购网站履行办理工商登记注册、审查团购商品质量、确保消费者信息不被泄露等义务。

据工商工作人员介绍,网

络团购信息采集帮助执法人员全面掌握了网络团购行为的真实情况。工商执法人员能够轻松快捷地开展网上巡查,及时查处销售假冒伪劣、商标侵权、食品安全、虚假广告、无照经营等常见的网络团购违法行为,保护消费者合法权益,有效提高了维护网络市场秩序的能力。

去年万余车次超限 检测站将上阵治超

本报3月28日讯(记者 罗静) 28日,记者从市交通运输法制暨监察工作会议上获悉,去年全市查处超限车辆13675辆次,今年淄博将全面启动I类治超检测站。

据了解,2012年,全市共检查车辆26万辆次,查处违法运输车辆19608辆次,查处超限车辆13675辆次,并对854辆非法超限运输车辆依法实施了追踪处理。治理超限成果也得到进一步巩固,淄博市道路超限率控制在4%以内。

2013年,路查工作主要以无证经营、超范围经营、违法危化品运输、非法改装、违法超限运输等严重违法的道路运输行为为打击重点。尤其是对社会关注度高、群众反映强烈的黑出租车、黑教练车、黑班车、黑线、黑户等问题,要集中执法力量,予以坚决打击和严肃处理。

淄博今年将全面启动I类治超检测站,张店I类治超检测站确保上半年启用。2012年新申报的沂源、临淄、桓台、淄川、周村等5处II类治超检测站,待省政府批复后,也将会抓紧组织建设,确保按时投入使用。

◎链接

治超检测站是国家为治理车辆超限超载运输,对车辆实施称重检测、超限超载认定、纠正和查处违法行为的特定场所。I类治超检测站用于把控全国性路网的重要关口,II类治超检测站用于把控区域性路网的重要关口。

3000余辆出租车完成计价器检定

绝大多数出租车计价器计费准确

本报3月28日讯(记者 罗静 通讯员 于进勇) 近日,出租车计价器检定工作正火热展开,目前已完成3000余辆出租车计价器的检定。检定发现,绝大部分出租车计价器计费准确。

据了解,检定过程中,市计量所检测人员将重点对出租车计价器程、续程、计价等项目进行检定,对检定不合格的计价器现场进行调试,经过检定调修后,合格率达100%。出租车计价器属国家列入强检的计量器具,按照国家《计量法》及出租车计价器检定规程规定,市计量所每年都对出租车计价器进行一次周期检定。

检定发现,绝大部分出租车计价器维护较好,计价器的计费准确,但也有极少部分出租车的计价器传感器损坏,造成计费失准的现象。市计量所通过检定,会要求传感器损坏的出租车及时进行更换以维护市场秩序,保护乘客利益。预计,5月份之前检定工作将全面完成。



工作人员正在对计价表进行检查。
本报记者 姜文洁 摄